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комах, оскільки не містять синтетичних інсектицидів. Для ефективного 

регулювання чисельності виду A. obtectus рекомендується проводити постійний 

моніторинг біології розвитку виду, відслідковувати освоєнню цим фітофагом 

нових кормових рослин.  

У подальшому планується дослідити  питання впливу сортових особливостей 

квасолі звичайної на рівень пошкодження квасолевою зернівкою насінин, що 

дасть змогу розробити оптимальну технологію захисту від небезпечного фітофага. 
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Важливе завдання сучасного аграрного виробництва є підвищення 

врожайності сільськогосподарських культур, зокрема пшениці озимої, збереження 

та стабілізація природної родючості ґрунту. Серед усіх культур пшениця озима 

завжди посідає провідне місце за посівними площами в Україні. Ця культура 

щорічно забезпечує отримання цінного харчового зерна, гарантуючи продовольчу 

безпеку держави, і підтримує високий експортний потенціал країни. 

Приймаючи до уваги вибагливість рослин пшениці озимої до умов живлення, 

вивченню впливу систем удобрення з урахуванням конкретних ґрунтово-
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кліматичних умов надається основне значення. Головним заходом підвищення 

продуктивності озимої пшениці та поліпшення якості її зерна є застосування 

мінеральних добрив (Kulik et al., 2020).  

За допомогою мінерального живлення відбувається регулювання росту та 

розвитку рослин для подальшого формування високого врожаю доброї якості. За 

рахунок тривалого використання добрив зберігається родючість ґрунту, рослини 

оптимальніше забезпечуються елементами живлення. Таким чином відбувається 

інтенсивний ріст рослин, накопичення біомаси, що призводить до збільшення 

врожайності та покращення якості продукції (Grynyk, 2019).  

Оптимальний поживний режим здатен підсилювати фотосинтетичну 

діяльність рослин, сприяти одержанню високих і якісних врожаїв, значною мірою 

підвищувати економічну та енергетичну ефективність галузі рослинництва. 

Азотно-фосфорно-калійні добрива мають високу ефективність комплексного 

застосування для позакореневої обробки рослин пшениці озимої в стадію ВВСН 

31 як на фоні припосівного внесення калійних добрив, так і без нього (Bilousova et 

al., 2021). 

Тому метою нашого дослідження було встановлення впливу системи 

мінерального живлення на формування площі листкової поверхні рослинами 

пшениці озимої сорту Шестопалівка. 

Дослідження проводилися впродовж 2018-2021 рр. в умовах Науково-

навчального центру і лабораторії моніторингу якості ґрунтів та продукції 

рослинництва Таврійського державного агротехнологічного університету імені 

Дмитра Моторного.  

Схема досліду включала наступні варіанти: Фактор А – припосівне внесення 

калійних добрив: 1. К0 + фон N16P20S15; 2. К12 + фон N16P20S15. У якості калійного 

добрива було використано сульфат калію. N16P20S15 було внесено у вигляді 

суперфосфату амонізованого. Фактор В – позакореневе підживлення рослин у 

фазу початку виходу в трубку: 1. контроль – карбамід (N); 2. карбамід + сульфат 

магнію (N+Mg); 3. карбамід + сульфат магнію + монофосфат калію (N+Mg+РК). 

Норма витрати карбаміду – 10 кг/га, сульфату магнію – 2 кг/га, монофосфату 

калію – 1 кг/га. 

В результаті проведених досліджень було встановлено, що в цілому внесення 

добрив як при посіві, так і при позакореневій обробці рослин, сприяло зростанню 

площі листкової поверхні. Застосування для позакореневого підживлення 

комбінації N + Mg + PK сприяло збільшенню площі асимілюючої поверхні на 6–

24% як на фоні припосівного внесення калійних добрив, так і без нього. ЧПФ у 

вказані періоди за використання сульфату магнію сумісно з карбамідом для 

обробки рослин зростало на 3–4% на фоні К0 та на 2% на фоні К12 в порівнянні з 

контролем. 

Збільшення площі листової поверхні відмічалося також у варіантах, де було 

поєднано осіннє внесення добрив із підживленням пшениці озимої у період 
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весняної вегетації. Порівняно з контролем досліджуваний показник підвищився 

відповідно на 24,2 та 30,1 тис м2/га або на 53,1–58,5 %. 

Показник величини чистої продуктивності фотосинтезу в значній мірі 

залежав від припосівного внесення. При використанні різних варіантів 

позакореневої обробки рослин суттєвого впливу на вказаний показник відмічено 

не було. 
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Південний степ України відноситься до зони ризикованого землеробства та 

характеризується рядом несприятливих абіотичних факторів, які знижують 

врожайність сільськогосподарських культур. Заслуговує уваги використання 

біологічноактивних речовин, що дозволяє підвищити стійкість рослин до 

стресових факторів, реалізувати генетичні програми, збільшити урожай та 

поліпшити якість продукції. Одним з вiдомих адаптогенiв є вiтамiн E або 

токофеpол [1]. B pядi pобiт показано ефективнicть заcтоcування токофеpолу пpи 

виpощуваннi кваcолi, льону, пшеницi, pиcу в умовах cольового cтpеcу чеpез його 

https://doi.org/10.31548/agr2021.03.007
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